

यीशु से 10 सबक

रेटगि:

वविरण:

द्वारा: Raiiq Ridwan (understandquran.com) [edited byIslamReligion.com]

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

यीशु (उन पर शांतहिो) मानवता के लिए भेजे गए पांच सबसे महान दूतों में से एक थे - जन्हें सामूहिक रूप से उलुल'अज़्म [1] कहा जाता है। वह हमारे रसूल मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) से पहले अंतमि दूत थे। इमाम अस-सुयुतकि अनुसार, उन्हें साहबा (पैगंबर मुहम्मद के साथी) में सबसे महान भी कहा जाता है। ऐसा इसलिए है क्योंकि उन्हें जदि उठाया गया था।



इसलिए, जब मेराज (पैगंबर मुहम्मद की आसमान के रास्ते स्वर्गारोहण) की रात पैगंबर मुहम्मद उनसे मलि, तो वह अभी तक मरे नहीं थे। जो पैगंबर से मलिता है, उन पर वशिवास करता है और उस वशिवास के साथ मर जाता है उसे सहाबा माना जाता है। तो फरि हम यीशु से क्या सबक सीख सकते हैं? वास्तव में सैकड़ों हैं! हम इस लेख में केवल उनका हल्का ज्ञान देंगे और 10 बताएंगे!

जब लोगों ने मरयिम (उस पर शांतहिो) को शादी के बनिा एक बच्चा होने के लिए शर्मदि कयिा (वे नहीं जानते थे कयिह चमत्कारी था), ईश्वर ने यीशु को एक चमत्कार दयिा और वह अपने पालने से बोले।

"वह (शशि) बोल पड़ा: मैं ईश्वर का भक्त हूँ। उसने मुझे पुस्तक (इन्जील) प्रदान की है तथा मुझे पैगंबर बनाया है। तथा मुझे शुभ बनाया है, जहां रहूँ और मुझे आदेश दयिा है प्रार्थना तथा दान का, जब तक जीवति रहूँ। तथा आपनी माँ का सेवक बनाया है और उसने मुझे करूर तथा अभागा नहीं बनाया है। तथा शान्ति है मुझपर, जसि दनि मैंने जन्म लयिा, जसि दनि मरूँगा और जसि दनि पुनः जीवति कयिा जाऊँगा। ये है ईसा मर्यम का पुत्र ।" (कुरआन 19:30-34)

1. सेवा करना (गुलामी) सबसे बड़ा सम्मान है।

जसि तरह से मानव इतिहास चला है, गुलामी शब्द के बहुत ही नकारात्मक अर्थ हैं और यह ठीक ही है। इस्लाम लोगों को दूसरे लोगों की गुलामी से बचा के ईश्वर का गुलाम बनाने आया था और किसी भी इंसान के लिए सबसे बड़ा सम्मान स्वेच्छा से खुद को ईश्वर का गुलाम बनाना है। ईश्वर स्वामी है, वह नरिणय करता है, और हम सुनते और मानते हैं। यही अनुबंध है और दया करने वालों में ईश्वर सबसे बड़ा दया करने वाला है। वह सरिफ देता है और बस देता है और अपने दासों से बहुत कम मांगता है। पैगंबरों को सम्मानति कयिा गया क्योँकि वि ईश्वर की दासता में सरवश्रेष्ठ थे और यही हमारी सबसे महत्वपूर्ण पहचान है- हम ईश्वर के दास हैं।

2. पवतिरशास्त्र और पैगंबरी आशीर्वाद की ओर ले जाते हैं

यीशु ने उल्लेख कयिा है कि उनहें पवतिरशास्त्र दयिा गया है और उनहें एक पैगंबर बनाया गया है और वह जहां कहीं भी हैं, उनहें आशीर्वाद दयिा गया है। यह हमारे लिए एक संकेत है कि हिम पवतिरशास्त्र के करीब हैं जो ईश्वर ने (कुरआन) भेजा है और हमारे पैगंबरो के तरीकों के लिए, हम जहां कहीं भी होंगे, हम अधिकि धन्य होंगे। ईश्वर से आशीर्वाद अर्जति करने और एक धन्य जीवन जीने की कुंजी है ईश्वर की पुस्तक और पैगंबरो के मार्ग के साथ हमारा संबंध।

3. ज्ञान कर्म की ओर ले जाता है

यीशु अपने समय के सबसे अच्छे इंसान थे। वह पवतिरशास्त्र को जानते थे और वह एक पैगंबर भी थे, और फरि भी इसके तुरंत बाद, उनहोंने उल्लेख कयिा कि उनहें प्रार्थना करने और दान देने का आदेश दयिा गया है। ज्ञान कर्म की ओर ले जाता है। एक धर्म के रूप में इस्लाम हमें कर्म करना सिखाता है न कि सरिफ कार्य करना।

4. लोगों के लिए कर्म और ईश्वर के लिए कर्म

इस्लाम के खूबसूरत पहलुओं में से एक यह है कि यह आध्यात्मकिता और व्यावहारकिता को कैसे जोड़ता है। ईश्वर ने यीशु को प्रार्थना करने का आदेश दयिा, अपने स्वयं के आध्यात्मकि लाभ के लिए और ईश्वर के साथ संबंध रखने के लिए और लोगों को दान देने के लिए, आध्यात्मकि लाभ के लिए और ईश्वर और लोगों दोनों के साथ भी संबंध रखने के लिए। इस्लाम एक बहुत ही मानवीय धर्म है और यह व्यावहारकिता के साथ आध्यात्मकिता को जोड़ता है।

5. अच्छे संस्कार इस्लाम की पहचान हैं

यीशु कहते हैं कविह घमंडी और अशषिट नहीं हैं। पैगंबर मुहम्मद ने कहा, "न्याय के दनि अच्छे कर्मों के संतुलन पर अच्छे शषिट्वाचार से भारी कुछ भी नहीं होगा।"^[2] हम जो महानतम कर्म कर सकते हैं उनमें से एक है अच्छे आचरण का होना। यह यहाँ भी वशिष रूप से महत्वपूर्ण है क्योकभिले ही लोगों ने उनकी माँ के बारे में बहुत भयानक बातें कही, उन्होंने अनुग्रह और अधिकार के साथ जवाब दिया, जसिने कसिी को नीचा नहीं दखियाया। उन्होंने आग का जवाब आग से नहीं दिया। उन्होंने अपशब्दों का सुंदर वाणी से उत्तर दिया।

6. मां, मां, मां

इस सारी कठनि बातों के बीच, यीशु को यह उल्लेख करने का समय मलिया कउसे अपनी माँ के प्रति कर्तव्यनषिठ बनाया गया है। हमारे जीवन में हमारी मां से ज्यादा महत्वपूर्ण कोई दूसरा व्यक्ति नहीं है। कोई रशिता ज्यादा पवतिर नहीं है। हमारे प्यार और आज्जाकारति के लायक कोई और नहीं। वे स्वर्ग के लिए हमारी सबसे आसान सड़क हैं। वे कारवां हैं जो हमेशा हमारे लिए जगह रखेंगे। पानी का सत्रोत जो हमें हमेशा शुद्ध पानी देगा।

"तुम ईश्वर से डरो और मेरे आज्जाकारी हो जाओ। वास्तव में, अल्लाह (ईश्वर) मेरा और तुम सबका पालनहार है। अतः उसी की वंदना करो, यही सीधी डगर है।" (कुरआन 3:51)

7. तकवा हमारी सफलता का पैमाना है

कई नरिधारकों में से जो ईश्वर हमारा न्याय करने के लिए चुन सकता था, उसने उसे चुना जसिँ हम में से कोई भी नहीं देख सकता- तकवा (ईश्वर-चेतना या पवतिरता)। पैगंबर ने अपनी छाती की ओर इशारा करते हुए कहा, "तकवा यहां है।" यीशु का भी यही आदेश है। ईश्वर से डरो। हम तकवा कैसे प्राप्त करते हैं? हमारे लिए सबसे अच्छा और आसान तरीका है कहिम अपने दैनिकि कार्यों में ईश्वर से डरें और हर कदम पर अपने आप से पूछें, "क्या इसके लिए ईश्वर मुझ से प्रसन्न होंगे?"

8. सीधा रास्ता आसान है

हमें मामलों को उलझाने की जरूरत नहीं है। सीधा रास्ता सरल है - ईश्वर हमारे ईश्वर हैं और हम उनकी आज्जा का पालन करते हैं। हम उनके दास हैं और हम वही करते हैं जो वह हमसे चाहता है। यही एक सीधा रास्ता है।

9. अनुयायियों की संख्या सफलता का पैमाना नहीं है

यह ज्ञात है कि बहुत से लोगों ने यीशु के आह्वान पर प्रतिक्रिया नहीं दी। इसका मतलब यह नहीं है कि वह सफल नहीं थे। लोगों का दिल ईश्वर के हाथ में होता है। हमें केवल बताने के लिए कहा गया है और यही कारण है कि कुछ ही तत्काल साथियों की संख्या के बावजूद, वह इतिहास के पांच महान पैगंबरों में से एक रहे हैं।

10. सच के साथ रहो भले ही लोग कम हों

भले कुछ लोग ही इस्लाम का पालन कर रहे हों, फिर भी हमें इसका पालन करना चाहिए। भले ही अनुयायी कम हों, इसका मतलब यह नहीं है कि यह सच नहीं है। सत्य वचन पर आधारित है, अनुयायियों की संख्या पर नहीं।

फुटनोट:

[1] उनमें पैगंबर नूह, इब्राहिम, मूसा, यीशु और मुहम्मद (उन सभी पर शांति हो) शामिल हैं।

[2] अत-तरिमजी द्वारा सुनाया गया।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/11358>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।